

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й Четверг, 4 декабря 1975 года № 145 (3938) Цена 2 коп.

Состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС,

По докладу Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева Пленум принял постановление «Вопросы очередного XXV съезда КПСС».

Пленум одобрил в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1976 год.

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.



ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

1 декабря 1975 года состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. о вопросах очередного XXV съезда КПСС.

Пленум принял соответствующее постановление, которое публикуется сегодня в печати.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Байбакова Н. К. «О Государственном

плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год» и министра финансов СССР тов. Гарбузова В. Ф. «О Государственном бюджете СССР на 1976 год».

На Пленуме выступил с большой речью Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Брежнев Л. И.

Пленум ЦК КПСС принял по этим вопросам соответствующее постановление, которое также публикуется в печати.

На этом Пленум ЦК КПСС закончил свою работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 1 ДЕКАБРЯ 1975 ГОДА

ВОПРОСЫ ОЧЕРЕДНОГО XXV СЪЕЗДА КПСС

1. Утвердить следующий порядок дня очередного XXV съезда КПСС:

1) Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики—докладчик Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Брежнев Л. И.

2) Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС—докладчик председатель ревизионной комиссии тов. Сизов Г. Ф.

3) Основные направления развития

народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы—докладчик Председатель Совета Министров СССР тов. Косыгин А. Н.

4) Выборы центральных органов партии.

2. Установить норму представительства на XXV съезд КПСС: один делегат от 3.000 членов партии.

3. Делегаты на XXV съезд КПСС избираются согласно Уставу партии закрытым (тайным) голосованием на

областных, краевых партийных конференциях и съездах компартий союзных республик. Выборы делегатов на съезд КПСС от компартий Украины, Белорусии, Узбекистана и Казахстана производятся на областных партийных конференциях.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях Советской Армии, Военно-Морского Флота, внутренних и пограничных войск, избирают делегатов на XXV съезд КПСС вместе с соответст-

вующими территориальными партийными организациями на областных, краевых партконференциях или съездах компартий союзных республик.

Коммунисты, состоящие в партийных организациях частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, находящихся за границей, избирают делегатов на XXV съезд КПСС на партийных конференциях соответствующих войсковых соединений.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС, ПРИНЯТОЕ 1 ДЕКАБРЯ 1975 ГОДА

О ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1976 ГОД

Одобрить в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1976 год и Государственного бюджета СССР на 1976 год и внести их на рассмотрение сессии Верховного Совета СССР.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. (ТАСС). 2 декабря в Большом Кремлевском Дворце начала работу четвертая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громько, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского,

Н. А. Сулова, В. В. Щербинского, П. Н. Демичева, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катусева.

Утверждается повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год;

2. О Государственном бюджете СССР на 1976 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1974 год;

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

ЛЕКЦИИ ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

В эти дни у нас в районе читал лекции С. В. Бакин—лектор общества «Знание» из города Севастополя.

В доходчивой, образной форме, с конкретными примерами из жизни излагал он слушателям эту очень важную тему внимательного, бережного отношения к человеку—к ближнему в семье и окружающим. Как часто мы бываем грубы, не придаем значения слову и как часто это плохо кончается. И как важно, чтобы люди улыбались друг другу, дома, на работе и на улице.

Л. НИКОЛАЕВА.

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома на 3 декабря, надой молока в соревнующихся хозяйствах выглядит следующим образом: в первой колонке—суточный надой молока от коровы (в килограммах), во второй плюс-минус на эту же дату прошлого года, в третьей—товарность молока (в процентах).

Имени Жданова	3,1	-0,4	85
Имени Ленина	1,7	-1,2	84
«Кр. путиловец»	2,2	-1,2	84
«Азат Себер»	1,9	-0,6	97
«Прогресс»	2,5	+0,5	68
ПО КОЛХОЗАМ			
	2,2	-0,6	83
«Святославский»	2,6	-1,0	77
«Ижморский»	1,3	-1,0	96
«Тронцкий»	2,1	-0,6	79
«Симбирский»	1,7	-0,5	66

«Новославянский»	0,9	-0,4	110
ПО СОВХОЗАМ			
	1,8	-1,0	83
ПО РАЙОНУ	1,9	-0,8	83

За последние два дня надой молока от коровы за сутки снизился по району на 100 граммов. Особенно уменьшилось производство молока в совхозе «Ижморский». Работа животноводов здесь не контролируется, корма не готовятся как следует к скармливанию скоту. Нарастают темпы в работе животноводы колхоза имени Жданова. Они приближаются к уровню прошлогодних надоев. Достигают этого благодаря правильному приготовлению кормов. Измельчают и запаривают солому, концентраты дают не в сухом виде.

С XXXVII районной комсомольской конференции КОМСОМОЛ-СЛАВНЫЙ ПОМОЩНИК

Как уже сообщалось, 15 ноября состоялась XXXVII районная комсомольская конференция. С отчетным докладом на конференции выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ А. АЛЕНИН. Ниже публикуется материал конференции.

Из доклада первого секретаря райкома ВЛКСМ А. АЛЕНИНА

ОТЧЕТНЫЙ период в жизни районной комсомольской организации был насыщен событиями огромного исторического значения. Вместе со всем советским народом комсомольцы и молодежь района направляли свои усилия на выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС и XVII съезда ВЛКСМ, подготовку достойной встречи 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина и празднования 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией.

Ленинский комсомол, вся советская молодежь единодушно одобрили и безраздельно поддерживают внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, плодотворную деятельность ленинского Центрального Комитета, его Политбюро во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Д. И. Брежневым.

Готовясь к достойной встрече XXV съезда КПСС, Ленинский комсомол мобилизует усилия всех комсомольских организаций для того, чтобы еще выше поднять знамя социалистического соревнования, определить свои рубежи в предсъездовской трудовой нахте, ознаменовать каждый свой час самоотверженным трудом, высоким качеством работы, отличной учебой.

Труженники нашего района, выполняя Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования работников сельского хозяйства, добились определенных результатов.

Большой отряд комсомольцев и молодежи замечательно трудились в этот период. В числе лучших можно назвать Василия Картавых — механизатора совхоза «Новославинский», Александра Морбе — механизатора совхоза «Симбирский», Александра Саак — тракториста совхоза «Троицкий», Николая Мещерякова — механизатора совхоза «Красный Яр», Надежду Гадузо — доярку совхоза «Троицкий», Мухомину Алиппасову — доярку колхоза «Азат Себер» и многих других наших ребят и ребят.

И всегда рядом с молодежью трудились их верные наставники — коммунисты и беспартийные. Это А. С. Овчинников из совхоза «Симбирский», Я. Е. Шуриков — из совхоза «Троицкий», В. О. Краснов — из колхоза имени Идана и другие.

Хорошими трудовыми успехами встречали комсомольцы и молодежь района 56-ю годовщину со дня рождения комсомола и XVII съезда ВЛКСМ. Всесоюзный коротышский субботник, проведенный накануне годовщины, еще раз продемонстрировал сплочен-

ность, организованность комсомольцев и молодежи. Большой отряд комсомольцев и молодежи был награжден правительственными наградами, наградами ЦК ВЛКСМ, обкома ВЛКСМ и райкома ВЛКСМ. Так, за период уборочной кампании 1974 года 57 комсомольцев были награждены значком Центрального Комитета комсомола «Ударник 74», а всего эту награду получили свыше 150 комсомольцев и молодежи нашего района.

Одной из главных задач дальнейшей интенсификации сельскохозяйственного производства, укрепления технической базы хозяйства является постоянное внимание в подготовке квалифицированных механизаторов. Нехватка механических кадров наблюдалась не только в 1974 году, но и в этом году. Это результат того, что еще очень слабую работу проводит комитеты комсомола по привлечению молодых ребят и девушкам любви к сельскохозяйственной технике, и сельскохозяйственному труду.

Поэтому всем комсомольским организациям колхозов и совхозов необходимо повседневно вести работу среди комсомольцев и молодежи по направлению их в профтехучилища.

Немаловажную роль по привлечению любви к сельскохозяйственному профессиям играют различные конкурсы профессионального мастерства. В нашем районе вот уже на протяжении многих лет проводятся соревнования на лучшего пахаря, комбайнера, шофера, тракториста, лучшую доярку. В этом году соревнования среди трактористов проводились в колхозе «Красный путиловец», и здесь молодежь сумела доказать, что им можно доверить

новую современную технику. Лучшим трактористом стал Мухомин Хасанов из колхоза «Азат Себер», в числе лучших были названы Владимир Богуюлю и Любовь Курпирянова из колхоза имени Ленина.

Троицкие принимали у себя лучших доярков всего района, которые стремились показать свое умение в машинном доении, разборке и сборке доильных аппаратов. Победителями стали Татьяна Афанасьевна Чигряй из колхоза имени Идана, доярка из колхоза «Азат Себер» Мухомина Алиппасова и доярка из совхоза «Святославский» Наталья Матюшина.

Призыв ЦК ВЛКСМ «Животноводство — ударное дело комсомола» остается и на сегодня программой деятельности для комсомольских организаций района. Вопрос закрепления молодежи в животноводстве является сегодня одним из актуальных в наших колхозах и совхозах.

Определенный вклад комсомольцы и молодежь района внесли в уборку урожая 75. На период уборки районным комитетом комсомола с помощью партийных и комсомольских комитетов было скомплектовано 6 комсомольско-молодежных звеньев. Они были скомплектованы в совхозах «Симбирский», «Красный Яр», «Троицкий», колхозах «Азат Себер» и имени Идана.

XVII съезд комсомола заострил внимание комсомольских организаций на активном участии молодежи в социалистическом соревновании, в осуществлении планов девятой пятилетки, усилении трудового воспитания юношей и девушек. Районным комитетом комсомола на все ответственные периоды посевных работ, подготовки урожая, уборки урожая разрабатываются условия социалистического соревнования.

Вместе с тем организация социалистического соревнования среди молодежи страдает еще многими недостатками. Ес-

ли районным комитетом комсомола разрабатываются условия соревнования, меры поощрения, то комитеты комсомола больше сводят свою работу к тому, чтобы взять данные в рабочем комитете, а не самим регулярно их подводить и наглядно показывать.

Вопрос пропаганды успехов молодых передовиков сельского хозяйства через молодежную страницу в районной газете «Заря коммунизма» забыт комитетом комсомола. Стенные газеты, выпуски «Комсомольского прожектора», молнии — вот те рычаги комитетов комсомола, через которые надо организовывать и показывать успехи своих товарищей.

Выполняя решения XXIV съезда КПСС, райком комсомола, комсомольские организации района ведут большую работу по политическому воспитанию молодежи, развивают у них интерес к основам марксистско-ленинской теории, политическим занятиям, совершенствуют организацию учебы в системе комсомольского политпросвещения.

В системе партийного и комсомольского политпросвещения в 1974—1975 учебном году было организовано 38 кружков с охватом молодежи свыше 700 человек. Из года в год растет число слушателей, изучающих «Основы экономических знаний». Более 200 юношей и девушек района изучили исторический путь и практическую деятельность Коммунистической партии в кружках «Беседы о партии».

Учитывая большую работу, которая проводится с комсомольцами и молодежью в различных кружках комсомольской политики, нам нельзя не отметить, что у нас еще слабо ведется работа по пропаганде политической книги, слабо оформляются выставки и уголки политической литературы.

В этом учебном году во время комплектования были приняты все меры, чтобы правильно с учетом различ-

ных категорий людей скомплектовать кружки. Из 30 пропагандистов 22 являются членами партии, 21 пропагандист имеет высшее образование, 9 человек имеют среднее специальное.

Комсомол располагает широкой сетью массовых средств пропаганды. Особенно комсомольцам и молодежи полюбились газеты «Комсомольская правда» и областная «Комсомолец Кузбасса». Из года в год растет число подписчиков на комсомольско-молодежные издания. Главное, чтобы для каждого молодого человека газеты были пропагандистом, агитатором и организатором.

В нашем районе в традицию вошли такие праздники, как День комсомола, День молодежи, День физкультурника, проводы Зимы, Новый год. В первые начинатели этих хороших и нужных дел являются комсомольцы и молодежь. Вот уже несколько лет подряд район торжественно отмечает День призвания — это мероприятие находит свое признание во всех крупных хозяйствах и предприятиях.

Наш район направляет лучших своих ребят для несения службы на пограничной заставе, которая носит имя нашего земляка уроженца Новославинки Петра Ивановича Овчинникова.

В целях подведения итогов и дальнейшего развития Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа, посвященного 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне по инициативе комсомольских организаций области был слет лучших комсомольцев и молодежи, которые принимали активное участие в операции «Поиск—30». Перед слетом в нашем районе прошла эстафета «В лучах Золотой Звезды». Все материалы были собраны на областном слете. Оргкомитет по проведению областного слета признал лучшей делегацией области среди сельских районов делегацию нашего района, и материал, привезенный на областной слет, получил такую хорошую оценку.

Наш район был награжден грамотой областного штаба, кубком и ценным подарком.

Интересную, содержательную программу представляют на период ответственной кампании агитбригады наших Домов культуры и клубов. Только в этом году 5 агитбригад являлись частыми гостями наших сельских труженников. Увлеченными гостями на полях, фермах, станицах были участники агитбригад Постниковского, Кольцовского, Троицкого и районного Домов культуры.

Говоря о их положительной работе, необходимо отметить, что некоторые сельские клубы, да и Дома культуры слабо проводят культмассовую работу.

Недостаточно проводят работу комитеты комсомола по борьбе с нарушителями порядка.

И БОЕВОЙ РЕЗЕРВ ПАРТИИ!



Комсомол обязан быть в авангарде развития физкультуры и спорта, а его члены активными участниками этого движения.

После выхода в свет нового комплекса ГТО комсомольские организации нашего района восприняли это как программу физического воспитания молодежи на многие годы. И сейчас уже можно сказать, что в районе проделана определенная работа.

Более целенаправленно ведется работа по сдаче комплекса ГТО в совхозах «Симбирский», «Святославский», «Троицкий». В этих хозяйствах проводятся совместные соревнования производственных коллективов и школ по хоккею, футболу, волейболу, лыжам.

Наша баскетбольная команда района, призерами являются наши конькисты, хорошие места занимают и легкоатлеты. Но особенно в этом году удача сопутствовала нашим ребятам по комплексу ГТО. Так, из шести видов соревнований наши ребята добились двух первых мест и четыре вторых. А участники нашей команды ученик восьмого класса Краснопольской средней школы Александр Бугайчук, защищая честь нашей области на первенстве РСФСР и показав в одном из видов рекордное время.

Под постоянным контролем районного комитета комсомола находится учеба школьников, деятельность комсомольских организаций общеобразовательных школ. В нашем районе 20 школьных комсомольских организаций, насчитывающих в своих рядах 820 комсомольцев. Второй год школьный комсомол выполняет задачи и решения XVII съезда ВЛКСМ, в этом ему помогает областная комсомольская двухлетка, т. е. смотр школьных комсомольских организаций, первый этап которого был подведен 30-летию Победы, а второй этап посвящается достойной встрече XXV съезда КПСС. Особое место в смотре комсомольских организаций занимает ленинский зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь».

После первого этапа лучшими комсомольскими организациями были признаны организации Ижморский, Троицкий, Постниковской школ.

Из 20 комсомольских организаций за прошедший учебный год в 17 организациях процентная успеваемость составляет 100 процентов.

Однако, если есть какие-то успехи по повышению идейного, политического уровня старшеклассников в средних школах, то еще этого нельзя сказать о многих комсомольских организациях восьмилетних школ. Смутное представление о ленинском зачете имеют комсомольцы Беркуловской, Котовской, Островской восьмилетних школ.

Немного на всю проводимую работу комсомольскими организациями всех школ, пока еще здесь не достигли 100-процентной успеваемости. Вероятно, при всех проводимых мероприятиях в комсомольских организациях принята требовательность, к учебе, Добросовестное отношение к

труду у комсомольцев воспитывается не только в стенах школы, но и летом работой в производственной бригаде, на пришкольных участках, школьном лесничестве, строительных отрядах. Вот уже второй год подряд старшеклассники школ района проводят пятую трудовую четверть под девизом «Мой труд вливается в труд моей республики». Работало шесть производственных бригад, в которых насчитывалось 400 старшеклассников.

Однако наряду с положительными явлениями в работе комитетов комсомола школ имеются и серьезные недостатки. Очень много ребят уходит из стен школы не комсомольцами, мало ребят имеют поручения.

Сейчас школьным комитетам комсомола нужно как можно больше активизировать работу в комсомольских организациях за право подписи рапорта Ленинского комсомола XXV съезду КПСС. Лучшим подарком комсомольца должна стать хорошая и отличная учеба.

Повышая роль комсомола в хозяйственном и культурном строительстве, в воспитании подрастающего поколения, партия четко указывает пути дальнейшего совершенствования его деятельности. В числе мер, направленных на осуществление этих задач, исключительную роль должен сыграть обмен комсомольских документов, решение о проверке которого, как известно, принял XVII съезд комсомола.

Смысл предстоящего обмена комсомольских документов состоит в том, чтобы добиться дальнейшего повышения активности членов ВЛКСМ, улучшить работу комсомольских организаций, совершенствовать их деятельность.

В районной комсомольской организации работает 50 секретарей первичных организаций и 81 секретарь пеховой организации. Свыше 300 комсомольцев являются членами

выборных комсомольских органов, 30 пропагандистов сети комсомольского политпросвещения, 20 пионерских вожатых. Улучшилась подготовка молодежи к вступлению в партию. Если за прошедший отчетный период было рекомендовано 75 лучших ребят, то сейчас рекомендовано 76 комсомольцев.

За отчетный период в комсомол принято 1213 юношей и девушек, в том числе рабочих совхозов — 177 человек, учащихся школ — 1026 человек. Если сравнить с предыдущим периодом, то рабочих и колхозников принято за отчетный период на 50 человек больше, и в целом прием увеличился на 347 человек. Естественно, улучшился и качественный состав.

Все это говорит о том, что авторитет комсомола и его влияние на молодежь из года в год возрастает.

Думается, что наша районная комсомольская организация с достоинством встретит XXV съезд КПСС.

Из выступления А. ВИЗНИНА — шофера совхоза «Красный Яр»

Комсомольская организация совхоза строила свою работу на основе строгого соблюдения ленинских принципов коллективного руководства, всестороннего развития внутрикомсомольской демократии, широкой инициативы и самостоятельности всех членов ВЛКСМ.

Немалый вклад в выполнение плана сельского хозяйства вносит наша молодежь. В летний период молодежь принимает самое активное участие в заготовке срубных и сочных кормов. Нельзя не отметить комсомольцев нашей участковой больницы Зою Кабанову и Елену Змееву. Они вместе с совхозными комсомольцами участвовали в воскресных по заготовке грубых и сочных кормов.

На время уборочной страды на ферме № 2 было скомплектовано комсомольско-молодежное звено из 6 человек. Молодые парни с огоньком вступили в борьбу за урожай 1975 года. В трудную минуту им всегда помогал звеновоему наставник Михаил Иванович Андриухин.

Работая на АВМ, комсомольцы Михаил Бахаев и Михаил Мелогулов при плане 300 тонн заготовили 517 тонн травяной муки. За высокие трудовые успехи Михаил Бахаев был избран делегатом слета молодых механизаторов, который проходил в городе Кемерово. Механизаторы Александр Ровков, Юрий Овчинников при вапашне забили выполняли дневное задание на 110 процентов.

Комитет комсомола провел определенную работу с молодежью села по вовлечению ее в ряды ВЛКСМ. За отчетный период было принято 10 человек в члены ВЛКСМ.

Из выступления Л. ДЕМИНОЙ — помощника санитарного врача районной санэпидстанции

На счету у комсомольцев и молодежи центральной районной больницы немало добрых дел. Вместе со всем коллективом они вносят достойный вклад в успешное выполнение пятилетнего плана, являются инициаторами по принятию индивидуальных обязательств, с честью их выполняют.

Комсомольцы включились в ленинский зачет «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь». Не было случая, чтобы комсомольцы отказались от участия в воскресниках, хотя посещаемость не всегда была 100-процентной.

Активно включились наши комсомольцы в подготовку празднования 30-летия Победы над фашистской Германией. Был оформлен фотосет из участников войны, работающих в ядровохранении Ижморского района.

Волше в традицию проводить ежегодно конкурс на лучшую медсестру. В марте лучшим комсомольцем района вступил комсомольский билет нового образца. В нашей организации одной из первых получила новый билет Валя Гончарова.

По наряду с хорошими делами у нас еще есть много недостатков. Плохо проводится работа по вовлечению несокзной молодежи в ряды ВЛКСМ. За 1975 год в комсомол не было принято ни одного человека, хотя база роста есть.

Хочется отметить и слабую работу комсомольского прожектора. Недостаточная работа ведется членами комитета, которым порой не хватает комсомольского огня.

Из выступления Г. ДЕМИДОВИЧА — инструктора-методиста совхоза «Симбирский»

В совхозе молодежи до 28 лет 160 человек, из них 85 комсомольцев. В основном это труженники совхоза. Из них 55 человек рабочих, 30 человек служащих. Комсомольцы нашего совхоза занимаются самообразованием, повышением своей квалификации. В нашей организации 8 человек имеют высшее образование, 2 комсомольца — незаконченное высшее, но продолжают учиться на заочном отделении. 10 человек имеют среднее специальное, 35 среднее, 28 незаконченное среднее. Школу УПК посещают 18 человек. УПКа цель нашей организации: вовлечь всех комсомольцев в заочное обучение для получения среднего образования.

Многие комсомольцы с душой относятся к своей работе. Из них передовики производства Владимир Паскаль, Александр Морбе, Валерий Ларионов, Владимир Антонов и многие другие. На время посевной, заготовки кормов и уборочной кампании были созданы партийно-комсомольские звенья. Так, например, комсомольские агрегаты Николая Бутыко, Александра Зайкина во время весенней посевной кампании добились высоких показателей. Сменные нормы выполнялись на 120—140 процентов.

Мы в своей комсомольской организации стараемся охватить всех поручениями, о выполнении данных поручений заслушиваем отчет комсомольцев на заседаниях комитета комсомола. Наша организация постоянно пополняет свои ряды новыми членами. В 1974—1975 гг. было принято 9 человек.

Неплохо поставлена в нашем совхозе спортивная работа. За 1974—1975 гг. нормы ГТО сдали 125 человек. Регулярно принимаем участие в районных соревнованиях. Неоднократно на зимних летних спортивных состязаниях среди коллективов района наши спортсмены занимали призовые места.

Хочется верить, что комсомольская организация совхоза обмен комсомольских документов проведет успешно, а также достойно встретит XXV съезд КПСС.



НА СНИМКЕ: делегаты комсомольской конференции: А. А. Саак — тракторист совхоза «Троицкий», Н. П. Дубровская — бухгалтер колхоза «Красный путиловец», А. М. Бизин — шофер откормсовхоза «Красный Яр» и начальник дистанции контактной сети станции Иверка.



НА СНИМКЕ: делегаты районной комсомольской конференции совхоза «Симбирский»: Л. М. Ноженко — бухгалтер, Г. Н. Шапова — заведующая Тулинским клубом, В. И. Паскаль — тракторист, В. И. Морбе — шофер и Г. А. Демидович — секретарь комсомольской организации совхоза. Фото Л. Мульциной.



ШКОЛА ГАИ... В ДЕТСКОМ САДУ

КАЛИНИН. Воспитанники детских садов Новопромышленного района города стали учениками необычной школы ГАИ. Пяти-шестилетние девочки и мальчики изучают здесь правила поведения на улицах. Занятия проводят сотрудники ГАИ в специально оборудованном классе. На стенах его красочные картинки, образно объясняющие правила уличного движения.

Программа школы ГАИ одобрена отделом народного образования и стал обязательной для подготовительных групп 42-х детских садов Новопромышленного района Калинин.

НА СНИМКЕ: занятие с воспитанниками детского сада № 15 ведет инспектор ГАИ В. Сотский.

(Фотохроника ТАСС)



6 ДЕКАБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 8,53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «Сын партии». Премьера документального фильма. 10.15 «Музыкальный абонемент». 11.00 «Поэзия». А. Плещеев. К 150-летию со дня рождения. 11.30 «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 12.00 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.40 «В каждом рисунке — Солнце». 12.55 Для вас, родители!». 13.25 «Здоровье». Научно-популярная программа. 14.00 «Очевидное невероятное». 15.00 С песней по жизни». Киноконцерт. 15.45 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 16.30 «Это сладкое слово — свобода». Художественный фильм. 2-я серия. 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — СКА (Ленинград). 20.15 Новости. 20.30 «Природа и человек». 21.10 «К нам прилетают птицы». Художественный фильм. 22.30 «Поэзия». А. Плещеев. К 150-летию со дня рождения. 23.00 «Время». 23.30 «По концертным залам Москвы». Музыкальная программа. 00.30—01.15 Кубок Интервидения по художественной гимнастике. Передача из ГДР.

7 ДЕКАБРЯ

МОСКВА («Орбита»). 8,53 Программа передач. 9.00 Новости. 9.10 «Рукопожатие через полюс». Премьера документального фильма. 10.00 «Музыкальный киоск». 10.30 «Слово коммуниста». Телевизионный очерк. 10.45 Программа мультфильмов. 11.15 «Кубок Интервидения по гимнастике». Передача из ГДР. 12.00 «Служу Советскому Союзу». 13.10 «Клуб кинопутешествий». 14.10 «Международная панорама». 14.40 «Девичий переполох». Спектакль Московского театра оперетты. 17.30 «Время». 18.00 Спортивная программа. 18.40 «Сельский час». 19.40 Романы и народные песни в исполнении народного артиста СССР Ю. Гуляева. 20.00 Новости. 20.15 Кубок Интервидения по художественной гимнастике. Передача из ГДР. 20.55 «Нарад-алле». Художественный фильм. 22.30 «Музыкальный киоск». 23.00 «Время». 23.30 «Час Большого симфонического оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного радио». 00.20—01.50 Кубок Интервидения по художественной гимнастике.

Редактор А. С. БАШАРИН.

К Л Е В Е Т А

КАК-ТО в народный суд одного из районов Московской области пришла крайне взволнованная женщина. Она сказала, что ее клеветала сослуживица, а обращение в общественную организацию не помогло. В местном только посочувствовали, ибо урезонить клеветницу не удалось. «Вот и хожу несколько дней с ярлыком «воровка», — закончила женщина. — Хоть увольняйся».

Да, ранить человека можно не только ударив его. Слово иногда имеет куда более сильное действие. Ведь давно известно, что злые языки страшнее пистолета. Вот против таких любителей «стрелять» словами и направлена статья 130 Уголовного кодекса РСФСР. Она устанавливает уголовную ответственность за клевету. Под клеветой закон понимает распространение заведомо ложных, позорящих другое лицо измышлений. Клевета всегда является умышленным деянием. Виновный при этом понимает ложность распространяемых им сведений и их позорящий для потерпевшего характер. Если же человек высказывает правильные, хотя и позорящие сведения о другом гражданине, то это не преступление.

Исключается уголовная ответственность и в том случае, если человек добросовестно заблуждался в ложном характере распространяемых им сведений. Однако в таком случае

потерпевший может потребовать опровержения порочащих его сведений.

Какие же меры воздействия применяются к клеветникам? — спрашивают читатели. Прежде всего, это лишение свободы на срок до одного года или назначение исправительных работ на тот же срок. Согласно статье 130 УК РСФСР, клеветник может быть оштрафован на сумму до пятидесяти рублей. Суд вправе возложить на него обязанность загладить причиненный вред. В менее опасных случаях клевета влечет применение мер общественного воздействия.

Уголовное законодательство выделяет еще два вида клеветы. Это клевета в печатном или иным способом размноженном произведении. Такое преступление наказывается лишением свободы на срок до трех лет. До трех лет могут быть осуждены и лица, ранее судимые за клевету.

Наиболее опасной является клевета, соединенная с обвинением в совершении государственного или иного тяжкого преступления. Естественно, здесь и наказание более суровое. Оно определяется в виде лишения свободы на срок до пяти лет.

К сожалению, кое-кто в качестве аргумента в споре использует слова, унижающие честь и достоинство собеседника. Напомним, что существуют и уголовно-правовые средства борьбы с таким явлением. Согласно статье 131 УК РСФСР, лица, виновные в оскорблении, могут быть приговорены судом к исправительным работам на срок до шести месяцев. За оскорбление в печати наказание увеличивается вдвое.

Заметим, что в отличие от клеветы, при оскорблении виновный говорит не о фактах, касающихся потерпевшего, а дает оценку его личным качествам. Так было и в случае, о котором рассказано в начале консультации. В адрес потерпевшей было сказано не только то, что она взяла из чужой сумки козынку. Потерпевшая выслушала неприличные слова о внешности и т. п. Суд принял ее жалобу и убедившись в обоснованности этого документа, наказал виновную.

Иногда конфликтующие стороны находят «общий язык». Дела о клевете без отягчающих ответственность обстоятельств и дела об оскорблениях в случае примирения потерпевшего с обвиняемым прекращаются. Только при условии, если это сделано до удаления суда в совещательную комнату для вынесения приговора.



Охрана чести и достоинства личности, конечно, забота не только судебных органов. Чаще всего клеветники получают по заслугам от коллектива, общественности. Большие возможности по борьбе с таким злом имеют товарищеские суды. Им, в частности, предоставлено право рассматривать дела об оскорблении и распространении позорящих члена коллектива измышлений.

В общем, имеется достаточно средств воздействия на распространителей ложной информации. Надо только умело и вовремя их использовать.

И. ГРАНКИН,
юрист.
(ТАСС)

ГОРЬКИЙ. Юристы высшей квалификации — работники ОБХСС готовят Горьковская высшая школа МВД СССР.

Будущие офицеры советской милиции изучают марксистско-ленинскую философию, законодательство, специальные дисциплины, получают всесторонние экономические знания. Теоретическое обучение сочетается с практикой и стажировкой в аппаратах ОБХСС.

В этом учебном году состоится первый выпуск.

НА СНИМКЕ: занятия по спецтехнике ведет преподаватель старший лейтенант В. М. Ольхов.

(Фотохроника ТАСС)



**ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**

ИЖМОРСКОМУ РАЙПО на постоянную работу требуются: бухгалтер-оператор, бухгалтер-инвентаризатор. За справками обращаться в бухгалтерию райпо.

Исключается уголовная ответственность и в том случае, если человек добросовестно заблуждался в ложном характере распространяемых им сведений. Однако в таком случае

О МЕДАЛИ «ВETERAN ТРУДА»

Медаль «Ветеран труда» учреждена Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 января 1974 года для награждения трудящихся за многолетний добросовестный труд в народном хозяйстве в области науки, культуры, народного образования, здравоохранения, государственных учреждений и общественных организаций при достижении ими пенсионного возраста и уходе на заслуженный отдых в знак признания их трудовых заслуг.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.